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Tisková zpráva, 25. 5. 2009 

SÚRAO dokončila analýzu vojenských újezdů, další podrobný výzkum plánuje 
v Boleticích a v Hradišti 

Správa úložišť radioaktivních odpadů (SÚRAO) bude mít do konce května oponenturu 
odborné geologické analýzy vojenských újezdů ČR. Předběžné výsledky ukazují, že vhodné 
geologické podmínky pro případné umístění hlubinného úložiště vyhořelého jaderného paliva 
a jiných radioaktivních látek by mohly existovat v újezdech Boletice a Hradiště. V těchto dvou 
újezdech chce SÚRAO provést podrobnější výzkum, který by tuto domněnku potvrdil.  

Analýzu geologických informací o vojenských újezdech Hradiště, Brdy, Boletice, Březina 
a Libavá zahájila SÚRAO na žádost vlády již koncem loňského roku. Rešerše odhalila 
potenciálně vhodné geologické podmínky ve střední a severní části VÚ Boletice (Jihočeský 
kraj) a při východním okraji VÚ Hradiště (Karlovarský kraj). Nyní je potřeba provést 
podrobnější výzkum pomocí družicových a leteckých snímků, na nějž by navázala 
geofyzikální a geochemická měření v terénu.  

„Zařazení některého vojenského újezdu mezi vhodné lokality pro hlubinné úložiště a jejich 
další posuzování připadá v úvahu v roce 2010 či 2011, tedy po provedení všech průzkumů, 
které by odpovídaly pracím již dokončeným v dříve prověřovaných lokalitách,“ říká Vítězslav 
Duda, ředitel SÚRAO. Podle něj je předčasné nyní spekulovat o nejvhodnější oblasti. 
„Výběru finální lokality pro úložiště musí předcházet jak velice podrobné geologické 
průzkumy, tak transparentní vyhodnocení na základě předem stanovených technických, 
ekonomických a sociálních kritérií, i s ohledem na životní prostředí,“ doplnil Duda. 

V minulých letech prošlo výběrem území pro vybudování hlubinného úložiště radioaktivního 
odpadu více oblastí. Z nich pro pokračování průzkumných prací zůstalo 6 lokalit (Božejovice, 
Budišov, Lodhéřov, Lubenec, Pačejov a Rohozná). V roce 2004 byly průzkumné práce 
vzhledem k odmítavému postoji obyvatelstva ve všech lokalitách pozastaveny, letos 
moratorium končí. SÚRAO se snaží pro obnovení průzkumných prací získat od dotčených 
obcí souhlas. 

Mgr. Lucie Steinerová, vedoucí oddělení komunikace SÚRAO 
 

Pro další informace: 
RNDr. Jiří Slovák, vedoucí oddělení přípravy hlubinného úložiště 
Tel: 606 672 755 
E-mail: slovak@rawra.cz  
---------------------------------- 
Správa úložišť radioaktivních odpadů (SÚRAO) je organizační složka státu zřízená na 
základě § 26 zákona č. 18/1997 Sb., o mírovém využívání jaderné energie a ionizujícího 
záření (atomový zákon). Na základě tohoto zákona pověřila Vláda ČR SÚRAO jednáním o 
budoucím umístění hlubinného úložiště a provedením průzkumných prací ve vhodných 
lokalitách. 

 


